
 

   

Стартира нова процедура за избор на съдебни
заседатели за Окръжен съд - Плевен
четвъртък, 25 юли 2024

Да бъде открита нова процедура за определяне на съдебни заседатели за Окръжен съд – Плевен и
създадена временни комисия за избора, решиха днес общинските съветници на Плевен. Решението е в
отговор на поредно писмо от Апелативен съд - Велико Търново, в което се посочва, че броят на
подадените до момента кандидати не е достатъчен.

С решение от 28.03.2024 г. Общинският съвет на Плевен предложи на Общото събрание на съдиите от
Апелативен съд - Велико Търново да избере 8 кандидати за съдебни заседатели при Окръжния съд за
мандат 2024 - 2027 г. С писмо от 10.07.2024 г. административният ръководител на АС - Велико Търново
уведомява, че предложените са по-малко от 50 на сто от определения в Закона за съдебната власт /ЗСВ/
брой. На свое заседание Общото събрание на съдиите е определило съответно 70 съдебни заседатели
за Окръжен съд – Плевен, като от района на Общински съвет – Плевен, трябва да бъдат предложени 55
души. Отправено е искане за попълване на този брой в едномесечен срок от постъпване на искането.

Съгласно Закона за съдебната власт, кандидати за съдебни заседатели могат да бъдат дееспособни
български граждани на възраст от 21 до 68 години, които: имат настоящ адрес в община, която попада
в рамките на съдебния район; завършено най-малко средно образование; не са осъждани за умишлено
престъпление, независимо от реабилитацията; не страдат от психически заболявания; не са съдебни
заседатели в друг съд; не са общински съветници от съдебния район; не участват в ръководството на
политическа партия, коалиция или организация с политически цели; не работят в съд, прокуратура,
следствени органи, Министерството на вътрешните работи или в други органи от системата за
национална сигурност, намиращи се в Плевенския съдебен район; не са избирани за съдебни
заседатели повече от два последователни мандата към същия съд.
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Основно изискване е най-малко 10 на сто от лицата, които се включват в списъка, да са с квалификация
в областта на педагогиката, психологията и социалните дейности. Мандатът на съдебните заседатели е
4-годишен, започва да тече от момента на полагане на клетвата по чл. 69 от ЗСВ. Заседателите не
могат да бъдат избирани за повече от два мандата към същия съд.

Кандидатите за заседатели в Окръжен съд – Плевен, подават документи в деловодството на
Общински съвет – Плевен, в срок от 29.07.2024 г. до 14.08.2024 г. Те ще бъдат изслушани в
открито заседание от 7-членна комисия в състав: председател - Владислав Монов, заместник-
председател – Петя Василева, секретар – Людмил Софрониев и членове – Герасим Петков,
Васил Петков, Борислав Щерев и Ивайло Петров.

Временната комисия трябва да приключи работа до 27 август 2024 г. .
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